
Intentions de vote aux élections législatives

17 au 19 juin 2024 Echantillon : 2 699 personnes

SONDAGE



Etude Cluster 17 réalisée pour Le Point auprès d'un échantillon de 2654 personnes inscrites sur les 
listes électorales issu d'un échantillon de 2699 personnes représentatif de la population âgée de 
18 ans et plus. Parmi elles, 2517 répondants ont exprimé une intention de vote. Après 
redressement et pondération en fonction des variables socio-démographiques et de la probabilité 
de vote , l'effectif utile est de 1869 personnes. L'échantillon est réalisé selon la méthode des 
quotas, au regard des critères de sexe, d'âge, de catégorie socioprofessionnelle, du type de 
communes, des régions de résidence. L’enquête a fait l’objet d’un redressement 
sociodémographique (données INSEE) et d’un redressement politique sur la base de la 
reconstitution des votes suivants : premier tour de la Présidentielle 2022, des Législatives 2022 et 
les Européennes de 2024. Questionnaire autoadministré en ligne sur le panel propriétaire de 
Cluster 17. 

Interviews réalisés entre le 17 et le 19 juin 2024 .  

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

2699 personnes 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 1,8 1,6 1,4 1,1 0,8

2654 personnes 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 1,8 1,6 1,4 1,1 0,8

2517 personnes 0,9 1,2 1,5 1,7 1,9 1,9 1,9 1,7 1,5 1,2 0,9

1869 personnes 1 1,3 1,8 2 2,2 2,2 2,2 2 1,8 1,3 1



SYNTHÈSE



Vers un match Rassemblement National / Front Populaire ?

Notre deuxième vague d’intentions de vote pour les élections législatives anticipées des 30 juin et 7 juillet confirme la 
dimension inédite de ce scrutin qui pourrait bouleverser l’équilibre politique actuel. A ce jour, aucune des forces en 
présence ne semble capable de constituer une majorité pour gouverner le pays d’ici trois semaines.

Les trois blocs principaux voient leurs scores augmenter dans des proportions équivalentes cette semaine, confirmant à la 
fois l’avance du Rassemblement National (32%) dans ce scrutin, le match qui se dessine avec le Nouveau Front Populaire 
(30%) et le retard abyssal de la majorité présidentielle (19%). Dans le même temps, les « petites » candidatures stagnent 
ou reculent, autant du coté des LR (7%), que des candidatures divers gauche (3%). Chez Reconquête, c’est même 
l’effondrement puisque le parti d’Eric Zemmour voit son score baisser à 2,5%.

La stratégie de campagne du Rassemblement National basée sur une offre de droite plus traditionnelle semble porter ses 
fruits puisqu’il continue de récupérer des électeurs de la présidentielle 2022 venant à la fois d’Eric Zemmour (66%) et de 
Valérie Pécresse (24%).

Le Rassemblement National profite également d’un effet dynamique de victoire possible auprès de cet électorat de droite 
élitiste, qui n’a plus soutenu de candidature victorieuse dans une élection majeure depuis la défaite de Nicolas Sarkozy en 
2012.

Les signaux sont forts du côté du RN puisque 91% de leurs électeurs se déclarent « tout à fait sûrs » de leur choix et que 
93% de leur électorat des Européennes considèrent aujourd’hui le Rassemblement National « compétent pour gouverner 
le pays ».

Le Rassemblement National reste en pole position pour remporter les élections législatives et selon notre projection, il 
pourrait obtenir entre 200 et 250 sièges à l’Assemblée Nationale le 7 juillet.



Du côté de la majorité présidentielle, le rétrécissement de la coalition électorale qui avait permis à Emmanuel Macron de 
remporter la présidentielle 2022, sur la lancée des élections européennes, se confirme puisque son espace se concentre 
désormais au centre. Pendant que son espace de gauche s’est fortement dispersé pour se diriger en partie vers l’offre du 
Nouveau Front Populaire, à l’inverse, celui de droite se tourne substantiellement vers l’offre du Rassemblement National 
ou devrait rester fidèle aux LR pour une autre partie.

La majorité actuelle n’obtiendrait qu’entre 70 et 100 sièges selon notre étude hebdomadaire, bien loin des scores du 
Rassemblement National et du Nouveau Front Populaire et se dirigerait donc, au mieux, vers un rôle de supplétif pour l’un 
des deux blocs, en fonction des résultats finaux.

Renaissance et ses alliés apparaissent toutefois en capacité de réaliser un meilleur score que lors des Européennes (19%), 
et cela par la combinaison de deux phénomènes : sur son aile gauche, un retour d'électeurs modérés, qui ne suivraient pas 
l’offre du Nouveau Front Populaire et qui reviendraient vers la majorité après avoir voté pour la liste PS/Place Publique 
(15%) aux Européennes. Sur son flanc droit, un électorat de droite modérée venu des LR (25%), défavorable à un 
rapprochement avec le Rassemblement National et en soutien de la majorité, dans une démarche de « vote utile ».

A gauche, Le Nouveau Front Populaire semble bien aligné avec son espace électoral.

Il atteint un niveau de 30% dans notre étude de la semaine, retrouvant à la fois l’électorat NUPES des législatives 2022, 
tout en progressant dans l’espace de gauche modérée qui a longtemps suivi Emmanuel Macron et qui avait voté encore 
majoritairement pour Renaissance aux législatives de 2022.



De même que le RN, le NFP pourrait profiter d’une mobilisation électorale en sa faveur puisque 87% de cet électorat 
s’estiment « sûr de leur choix »  et ils sont également 81% à considérer le résultat de cet élection comme « très important 
».

La marge de progression du Nouveau Front Populaire contient deux aspects : 

- Une surmobilisation de l’électorat de gauche devant l’arrivée potentielle du Rassemblement National au pouvoir, et 
notamment dans les milieux populaires et chez les moins de 34 ans.

- Une bascule plus nette de l’électorat de gauche modérée qui apparaît en pleine hésitation entre cette offre de gauche 
unie et un soutien à la majorité présidentielle. Le NFP récupère à ce stade deux tiers des électeurs PS/Place Publique des 
Européennes mais il existe encore une marge de progression dans cet électorat se réclamant de la gauche.

Pour les LR, la situation ne s’améliore pas. En pleine crise interne, ils atteignent 7% cette semaine, ne récupérant que la 
moitié de leurs électeurs des Européennes (49%). Leur division actuelle se traduit directement dans notre sondage 
puisque loin de faire le plein de leur électorat, une partie se dirige vers la majorité présidentielle (25% des électeurs des 
Européennes) et une autre vers le RN (12%).

Cette situation entrainerait un nouveau rétrécissement de leur groupe qui atteindrait difficilement 30 députés dans la 
nouvelle mandature.

Enfin, le taux de participation qui semble pouvoir dépasser les 60% pour la première depuis 2007 devrait avoir pour effet 
d’organiser des triangulaires dans plusieurs dizaines de circonscriptions. En fonction des configurations, l’attitude des 
électeurs modérés de la majorité et des électeurs LR seront déterminantes pour les résultats.



RÉSULTATS



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ? 

1%

2,5%

2,5%

3%

3%

7%

19%

30%

32%

Une candidature soutenue par Lutte Ouvrière

Une candidature Divers droite hors « Les Républicains »

Une candidature soutenue par Reconquête

Autre candidatures

Une candidature Divers Gauche hors « Nouveau Front Populaire »

Une candidature soutenue par Les Républicains et leurs alliés

Une candidature « Majorité présidentielle » soutenue par Renaissance, le Modem,
Horizons et leurs alliés

Une candidature « Nouveau Front Populaire » soutenue par La France Insoumise, le
Parti Communiste Français, le Parti Socialiste et Les Ecologistes

Une candidature soutenue par Le Rassemblement National et ses alliés



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ? 

Nouveau Front Populaire et apparentés : 190 - 240 Majorité présidentielle : 70-100

Autres : 20 - 30 Les Républicains : 20 - 30

Rassemblement National et alliés  : 200-250

Nouveau Front Populaire 
190 – 240

RN et alliés 
 200 - 250

Renaissance et alliés 
70 - 100



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ? 

P22 LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres
Mélenchon 1% 85% 2% 2% 2% 0% 5% 2% 2%

Jadot 0% 53% 15% 16% 6% 4% 0% 0% 5%
Macron 0% 12% 2% 63% 2% 8% 8% 1% 3%
Pécresse 0% 2% 1% 24% 4% 40% 23% 4% 1%
Le Pen 1% 4% 1% 2% 1% 4% 85% 1% 1%

Zemmour 0% 1% 0% 4% 4% 5% 67% 18% 1%
E24 LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres
LFI 1% 94% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0%

EELV 0% 79% 3% 8% 0% 3% 4% 0% 2%
PS 0% 63% 12% 15% 1% 1% 4% 0% 3%

Renaissance 0% 5% 1% 91% 1% 1% 1% 1% 1%
LR 0% 3% 0% 25% 4% 49% 12% 5% 1%
RN 0% 1% 0% 0% 2% 2% 91% 2% 1%

Reconquête 0% 1% 0% 1% 1% 2% 65% 30% 0%
L22 LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres

NUPES 1% 90% 3% 2% 0% 0% 3% 0% 1%
Majo.présidentielle 0% 9% 2% 76% 0% 4% 7% 0% 1%

LR 0% 4% 0% 15% 4% 38% 37% 1% 1%
RN 1% 2% 0% 1% 0% 1% 92% 2% 1%

Reconquête 0% 0% 0% 1% 0% 2% 62% 34% 1%
Total général 1% 30% 3% 19% 2,5% 7% 32% 2,5% 3%



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ? 

Age LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres

18-24 2% 56% 2% 10% 2% 3% 19% 1% 5%

25-34 2% 46% 3% 7% 3% 4% 29% 1% 5%

35-49 1% 23% 2% 15% 3% 5% 43% 4% 3%

50-64 1% 25% 4% 20% 3% 10% 35% 2% 1%

65-74 0% 29% 3% 33% 1% 6% 24% 2% 3%

75 et + 0% 24% 1% 30% 1% 11% 24% 6% 3%

PCS LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres

Agriculteurs et professions 
indépendantes 0% 24% 0% 25% 1% 8% 34% 8% 0%

Cadres et professions intellectuelles 0% 34% 4% 18% 1% 9% 25% 3% 5%

Professions intermédiaires 0% 33% 4% 19% 6% 10% 22% 1% 5%

Employés 0% 28% 2% 13% 2% 5% 42% 5% 2%

Ouvriers 2% 22% 2% 11% 3% 3% 56% 1% 1%

Retraités 0% 27% 3% 28% 1% 7% 29% 2% 2%

Autres inactifs (dont étudiants) 7% 50% 3% 11% 0% 1% 23% 1% 4%

Total général 1% 30% 3% 19% 2,5% 7% 32% 2,5% 3%



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ? 

Diplôme LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres

Inf au bac 1% 28% 1% 18% 1% 6% 40% 3% 2%

Niveau bac 1% 24% 2% 20% 4% 6% 39% 3% 2%

Bac+2 2% 35% 4% 24% 2% 4% 28% 1% 2%

Bac+3/4 0% 36% 5% 18% 4% 11% 17% 3% 5%

Bac+5 et plus 0% 33% 3% 18% 0% 8% 29% 2% 5%

Revenus LO NFP DVG Renaissance DVD LR RN REC Autres

Moins de 1000 euros 1% 54% 1% 15% 0% 5% 20% 0% 4%

Entre 1000 et 1500 euros 5% 36% 2% 10% 2% 5% 33% 4% 3%

Entre 1500 et 2000 euros 0% 35% 3% 15% 4% 5% 32% 5% 1%

Entre 2000 et 3000 euros 1% 27% 4% 18% 3% 8% 36% 1% 3%

Entre 3000 et 5000 euros 0% 27% 3% 24% 2% 7% 31% 2% 4%

Plus de 5000 euros 0% 15% 2% 35% 1% 11% 31% 4% 2%

Total général 1% 30% 3% 19% 2,5% 7% 32% 2,5% 3%



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Sur une échelle de 0 à 10, si les élections législatives se tenaient dimanche prochain, 
quelle serait la probabilité pour que vous alliez voter ? (0 = Pas du tout certain d’aller 
voter / 10 = tout à fait certain d’aller voter)

60% 60,5%

15/06/2024 21/06/2024

Liste/ P22 Proba participation = 10/10 Evolution
Mélenchon 71% -5

Jadot 72% +1
Macron 71% -6

Pécresse 81% +17
Le Pen 81% +11

Zemmour 79% +3
Liste/ E24

LFI 84% =
EELV 80% -5

PS 90% +3
Renaissance 86% -1

LR 82% -6
RN 86% -2

Renconquête 75% -12
L22
RN 92% +3

NUPES 83% -2
Reconquête 80% -9

LR 77% -2
Majo.présidentielle 83% +5

Total général 60,5% +0,5

Autopos.pol Proba participation = 10/10 Evolution
Très à gauche 53% -6

A gauche 74% -5
Plutôt à gauche 55% -11

Au centre 64% -2
Plutôt à droite 59% +6

A droite 74% -4
Très à droite 78% +2

Ni à droite, ni à 
gauche, ni au centre 37% +8

Age
18-24 48% -5
25-34 51% -3
35-49 58% +1
50-64 68% +2
65-74 65% +4
75 et + 63% -6

Diplôme
Inf au bac 56% +5

Niveau bac 61% +10
Bac+2 58% -7

Bac+3/4 61% -4
Bac+5 et plus 74% +8
Total général 60,5% +0,5

PCS Proba participation = 
10/10 Evolution

Agriculteurs et 
professions 

indépendantes
68% +4

Cadres et 
professions 

intellectuelles
76% +14

Professions 
intermédiaires 59% -11

Employés 59% +7
Ouvriers 56% -3
Retraités 65% -1

Autres inactifs (dont 
étudiants) 41% +1

Revenus
Moins de 1000 

euros 38% -2

Entre 1000 et 1500 
euros 51% +1

Entre 1500 et 2000 
euros 61% +1

Entre 2000 et 3000 
euros 66% -2

Entre 3000 et 5000 
euros 69% +1

Plus de 5000 euros 69% +3
Total général 60,5% +0,5



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

82%

18%

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait 
sûr(e) de votre choix ou que vous 
pourriez encore changer d’avis ? 

Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix

Vous pourriez encore changer d’avis

Liste/ L24 Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre 
choix Evolution

NFP 87% +5

DVG 51% -7

Renaissance 87% +8

LR 61% +3

RN 91% =

REC 77% =

Total général 82% +5



ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

63%

37%

Parmi les propositions suivantes, de laquelle 
vous sentez-vous la plus proche ? 

Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection législative anticipée

Les choses resteront à peu près les mêmes pour moi quel que soit le vainqueur de
l'élection législative anticipée

ITV L24 Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection 
législative anticipée Evolution

NFP 81% -2
DVG 76% -19

Renaissance 81% +10
LR 65% -15
RN 71% +2

REC 77% -1
Total général 63% -1



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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